

# 多地连续下跌 猪肉价格走势如何

## 数量多、消费少 行业预期变谨慎

五花肉每斤从 25 元降到 19 元，排骨每斤从 38 元降到 28 元……说起最近的肉价，在湖南省湘潭市莲城生鲜市场做猪肉生意的吕伏娇直呼“跌得狠”。就在和记者交流的同时，一位熟客用 43 元从她这里买走了 2.3 斤前腿肉，而今年肉价最高的时候，同样重量的肉要 70 元。

肉价下跌源于猪价下跌。时下正值猪肉消费淡季，随着全国生猪产能的不断恢复，养殖户集中出栏等因素影响，多地猪价连续下跌，过去两年“涨上天”的猪，近期呈现“降落”之势。

### 幅度大、范围广 多地猪价连续下跌

湖南省湘潭市雨湖区响水乡山村村民李立科是一名自繁自养的养殖户，他告诉记者，自家肥猪一般养到 300 斤左右出栏。前两年价格最好的时候，一头肥猪能赚 3000 元，到今年 4 月中旬降到了 1600 元。

四川省资阳市雁江区东庵生猪养殖专业合作社是一家中等规模的养殖合作社，年出栏肥猪 2 万多头。合作社理事长李云贞介绍，生猪价格自今年 2 月份就一直在下跌，从每公斤 30 元跌到现在的 20 元左右。在重庆市荣昌区，尽管目前当地每公斤 24 元的价格还有较大利润空间，但两个多月来每公斤跌价超过 6 元还是让养殖户郭平感到“跌幅大”。

据农业农村部监测，2021 年 4 月 5 日—4 月 11 日，全国规模以上生猪定点屠宰企业生猪平均收购价格为 24.10 元/公斤，环比下降 8.4%，同比下降 29.6%。白条肉平均出厂价格为 31.36 元/公斤，环比下降 7.6%，同比下降 29.0%。湖南省畜禽产品价格监测也显示，1 月 20 日，全省生猪出栏均价为每公斤 38.63 元。截至 4 月 12 日，生猪价格每公斤下跌 12.91 元，累计跌幅达到 33.42%。

但不少养殖户和企业认为进入 5 月份之后猪价将呈现“探底回升”趋势，尤其到 6 月份将会较为明显。

### 数量多、消费少 行业预期变谨慎

毫无疑问，猪价下跌最重要的一个原因就是生猪产能在持续恢复并逐步释放。此外，传统消费淡季、部分养殖主体在现阶段集中出栏等也是猪价下跌的因素。

“一句话概括，就是当前出栏的生猪多了。”湖南省农业农村厅畜牧兽医处处长武深树介绍，以湖南为例，2019 年 9 月以来新建的 926 个万头以上规模的养殖场中，有 482 个已投产运行。截至 3 月底，今年全省共出栏生猪 1529 万头，不仅同比上升 29.6%，而且已连续增加了 18 个月。湘潭市科星生态农业有限公司董事长熊炼秋介绍，自己存栏 1900 头母猪的改造老场将在今年 5 月投产，而存栏 3900 头母猪的新场在去年就已经开始生产。

“我们现在冻肉的库存比春节期间增加了 10% 以上。”湖南伟鸿食品股份有限公司是一家屠宰企业，公司副总经理刘冬明告诉记者，“每年 3 到 4 月一直都是猪肉消费淡季，因为春节期间家家户户的腌腊制品还有一个消耗过程。现在农贸市场里一个档口一天还卖不完 100 斤肉，春节时 200 斤都不止。”

记者采访的多位养殖户介绍，一方面，由于部分地区疫情复杂化，一些养殖主体缺乏足够信心和措施来应对，担心饲养周期拉长会加大防控风险，因此选择集中出栏。另一方面，还有一些养殖主体判断生猪产能恢复会导致后期价格走低，也选择集中出栏。

### 猪肉不能总坐“过山车”

随着产能的不断恢复，相对于前两年的高价，猪价下跌是整体趋势，但由于养殖成本托底，又很难再降到 2017 年之前的水平。业内人士认为，猪价一边牵动着养殖主体的盈亏，一边牵动着老百姓的钱袋子，应尽可能将其维持在一个合理区间，减少猪肉价格暴涨暴跌的“过山车”效应。

除了短期的饲料和仔猪成本走高，长期的养殖成本也越来越高。熊炼秋给记者算了一笔账：每头能繁母猪分摊的各种硬件、环保、人力和防疫成本已经高达 2 万元。而一头肥猪平均每产出 1 斤肉需要分摊的各种成本，也从过去的 6.5 元上涨到 8.5 元。“比如我改造老场、建设新场共投入了 5000 多万元，这些最后都是要算到猪价里面去的。”熊炼秋说。

“越是产能恢复，越要防止疫情反弹。”四川省畜牧科学研究院副院长何志平认为，能否做好疫情防控是影响生猪和猪肉价格后期走势的关键。“如果防疫不出大问题，价格会有所反弹，但要到之前每公斤 40 多元的价格不太可能，30 元左右是比较合理的区间。”

据新华社



### 以色列取消户外“口罩令”

■得益于新冠疫苗大规模接种顺利推进，以色列民众 18 日起在户外场合可以不戴口罩。图为 4 月 18 日在以色列特拉维夫街头拍摄的民众。新华社发

## 天琴座流星雨 明日迎来极大

据新华社电 天文科普专家介绍，北京时间 4 月 22 日 20 时 40 分，天琴座流星雨将迎来极大，届时每小时会有一二十颗流星划过天空。如果天色晴朗，我国乃至北半球各地，都可目睹到该流星雨“绽放”夜空的美妙场景。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍，在美丽的银河西岸，有一颗知名的亮星——织女星，它和周围的一些小星一起组成了天琴座。每年的 4 月 14 日至 4 月 30 日，是这一星座的流星雨的活跃期。

今年的天琴座流星雨于 4 月 22 日 20 时 40 分迎来极大。当天是农历三月十一，前半夜会受到月光的干扰，后半夜月落以后，观测条件尚可。

天琴座流星雨虽然流量并不大，但亮流星多，且多火流星，公众可尝试在无遮挡的地方向东方天空进行观赏。由于天琴座流星雨“雨量”有限，观测时要有足够的耐心。

## 去年是有记录以来 三个最热年份之一

据新华社电 世界气象组织 19 日发布《2020 年全球气候状况》报告说，2020 年仍是有记录以来三个最热的年份之一。报告说，尽管出现了有降温作用的拉尼娜现象，但 2020 年仍是有记录以来三个最热的年份之一，全球平均温度比工业化之前水平高出约 1.2 摄氏度。自 2015 年以来的 6 年是有记录以来最热的 6 年；2011 至 2020 年是有记录以来最热的 10 年。

报告引用联合国环境规划署的数据显示，新冠疫情造成的经济衰退暂时抑制了当年的温室气体排放，但对大气浓度没有明显影响。2019 年和 2020 年全球主要温室气体浓度持续上升。此外，2020 年全球平均海平面仍在继续上升，部分原因是由于格陵兰冰盖和南极冰盖融冰不断增加。

## 声明公告

◆微信办理 13703218201  
13803361564  
◆广告咨询 8862 9347

### 平山县规划管理审批项目撤回建设工程规划许可证公告

富力康养度假小镇首开示范区项目二区，位于岗南镇西河沟村，已办理建设工程规划许可证，证号为建字第 130131201800018 号，因规划设计方案调整，现特此登报撤回。  
平山县自然资源和规划局  
2021 年 4 月 21 日

### 粉刷装修

### 旧家翻新 无需搬家

刷墙、贴砖、水电、门窗、防水  
价低质优 173-3433-0334  
旧房装修 无甲醛 不搬家  
粉刷、门窗、防水、铺砖、水电  
省心省力 83536856

### 旧房装修 粉刷改造

粉刷、铺砖、改水电、换门窗、低价  
格、高服务、不搬家。17778208241

### 搬家服务

### 新华搬家空调移机

87063777 87733222

### 疏通服务

### 红马甲疏通高压清洗

专业水电暖、安装  
空调加氟维修 15832176896

## 服务信息

◆微信办理 13703218201  
13803361564  
◆广告咨询 8862 9347

### 保洁

龙华专业保洁  
87722228 87712980

### 家电服务

精修各种电视  
电视机厂维修师  
免费检查 13180589121

### 空调移机

专业移机加氟维修清洗  
优惠中 15028143000

精品分类  
投入小 回报大  
以诚为本  
共赢发展

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm  
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm  
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm  
分类广告:88629347 业务热线:88629217

平山县太行大家帮公益志愿服务协会委员会开  
户许可证丢失，开户行：中国工商银行平山支  
行，账号：0402024209300125554，特此声明。

韩天天不慎将河北省退役军人优待证丢失，优待证号  
A82002037，特此声明。

彭喜平退役军人优待证丢失，编号：A02008953，特此  
声明。

景县金荣通讯器材商店(统一社会信用  
代码 92131127MA09FX2P4Q)，  
公章丢失，特此声明。

### 藁城区民政局公告

2019 年 9 月 8 日，在南孟镇韩家洼村村西发现  
一名 65 岁左右的流浪女子。长方形脸，齐肩发，身  
高 168cm 左右，语词不清，说不清家庭住址。后安置  
到恒爱养老院。2020 年 9 月 27 日办理落户，已采取  
DNA，另取名恒六梅，上户口后改名为代贵书。

2021 年 4 月 19 日 17 点 10 分因病送至张家庄  
镇卫生院，经抢救无效死亡，现尸体送藁城区第二殡  
仪馆保存，望该流浪女子家属在公告之日起 30 日内  
来藁城区民政局认领，逾期将火化处理，特此公告。  
2021 年 4 月 20 日

敬告  
本分类信息仅供参考，请交易双方严格  
查验对方手续和证件，如发生纠纷，本刊不承  
担法律责任。